

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXIV.-Número 9.489

Segovia.-Martes 19 de Junio de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

DEL PARO FORZOSO

Nuestra política económica

Por BALDOMERO ARGENTE

Se ha publicado una nueva estadística del paro en España. La de diciembre arroja 619.000 obreros parados. La nueva, cerca de 670.000 la crisis va empeorando.

Sin embargo, pasan los meses y no se hace nada para combatirla. Ni siquiera se estudia. En otros países, los gobiernos han consagrado su atención al problema, y han requerido el auxilio de las personas versadas en la materia. En España, dejamos que el problema se resuelva por sí propio. Y lo que se hace en relación con nuestra economía más es para empeorarlo que para atenuarlo. Los resultados van recogidos en esa estadística, por sí sola bien elocuente.

Carecemos de orientación. Los economistas corrientes y molientes, esos economistas que han creado esta situación con sus opiniones absurdas y sus servicios interesados a los grandes monopolizadores, no la facilitan. Pero, ¿por qué no la buscan por sí propios los gobiernos mismos? Bastaría para ello con que discursaran andándose del sentido común. Y acercarian. Sólo que eso les llevaría a abandonar casi todo lo que están haciendo.

Ensayemos por nuestra cuenta. Tenemos gran cantidad de trabajo y de capital en busca de empleo. Si lo encontrarán, desaparecería el paro; porque éste consiste, notoriamente, en que aquéllos no pueden emplearse. Conviene tener presente que no se trata sólo del paro de hombres. Coincide con aquél el paro de capitales. Por eso suben o se mantienen altas las cotizaciones de los fondos públicos. Si los capitales encontrarán en el trabajo libre empleo, seguro y remunerador, avivirían la producción, demandarían brazos; y concluiría la crisis.

Pues con sólo pensar esto, ya estamos en camino de encontrar soluciones adecuadas. Porque si existen en capitales y hombres el afán de emplearse, produciendo riqueza, la primera causa del paro habrá de consistir en las dificultades que esos capitales y esos hombres encuentran en la realidad para cumplir su deseo. Todo estorbo que las leyes o la Naturaleza opongan al empleo de capitales y hombres es un factor del paro. Toda supresión de estos estorbos ha de ser, por consecuencia, una medida encaminada a aliviar el paro.

En esta sugestión del sentido común, que ninguna consideración de la embrollada técnica de los economistas profesionales puede desvirtuar, encontramos la verdadera orientación de una acertada política económica contra el paro. Hay que suprimir estorbos. Mientras menos estorbos existan en el camino, más fácil les será a los capitales y a los hombres emplearse a sí propios. Y cuando unos capitales y los hombres correspondientes trabajan en la producción de riqueza, ellos emplean a otros hombres en producir riqueza que ha de ser cambiada con la primera. Porque todo el tejido económico social está compuesto por una serie de cambios de riqueza por riqueza; todos producimos para cambiar el fruto de nuestro trabajo por el fruto del trabajo de otros hombres.

¿En qué consisten esos obstáculos? Hemos señalado dos grupos: unos naturales, otros legales. Dejemos de momento los primeros. En realidad, y con relación a las necesidades actuales, no hay obstáculos opuestos por la Naturaleza. Estos querrian decir que, por causas naturales, no hay manera de producir toda la riqueza necesaria para subvenir a las necesidades de los hombres vivientes. Y no es así; la potencia productora es tanta, que todos coinciden en que quedaría resuelta la cuestión si se encontrarán nuevos mercados. Y algunos pretenden solucionar el paro restringiendo la producción, en la creencia de que ésta es excesiva. No son obstáculos naturales.

Han de ser, obstáculos, artificiales, legales, obstáculos creados por el hombre. Y así es. El paro, y el hambre—en ésta consiste el verdadero problema, porque lo que desean los hombres no es trabajar sino subvenir a sus necesidades—es obra nuestra, resultado de nuestras disposiciones legales. La crean los hombres; y los hombres pueden hacer desaparecer las condiciones por ellos creadas de que aquéllas surgen.

Esos obstáculos los encontramos primeramente en los trabajos administrativos para los actos de la producción, en los impuestos que hay que pagar para emplearse o por emplearse, en los monopolios que son restricción de las posibilidades de trabajo; y, por último, en la facultad que tienen los propietarios de los elementos naturales para no usarlos y

negar a otros su uso si no se avienen a pagar por el permiso de hacerlo precios que no permiten al capital y al trabajo emplearse fructuosamente.

No es posible en un artículo entrar en el detalle de la explicación. Pero a quien reflexione un momento le parecerá claro que, sin esos obstáculos, el capital y el trabajo se emplearían desde luego, y el paro se extinguiría. Cada uno de los productores puede comprobarlo por su experiencia personal. Le basta imaginar lo que sería su negocio si desaparecieran los estorbos que, a título de protegerlo y fomentarlo, interpone el Estado en el camino de su acción: ya con prescripciones administrativas, ya con impuestos, ya con monopolios, organizados por la ley, consentidos por ésta, y aun favorecidos; y si los dueños de elementos naturales no estuvieran facultados para negar su explotación cuando ellos no quisieran o no pudieran hacerlo en toda la extensión de que aquellos elementos son susceptibles.

Un hombre quisiera trabajar; pero no puede hacerlo porque ha de pagar por ello una contribución; y además ha de estar pagando por cada uno de los pasos que de en la producción, y mientras siga produciendo. El capital no encuentra remuneración, y se ausenta; los hombres, a su vez, paran. Algún quisiera construir una casa; pero no puede hacerlo porque desde el primer instante ha de pagar por ello; y ha de seguir pagando mientras la casa exista; y ha de comprar el solar a precio, caro, porque, aun habiendo en la población solares sobrantes, como los dueños de éstos pueden retenerlos ociosos mientras no les paguen el precio que piden, exigen todo lo que habría de ser beneficio del capital. En cual-

quier ramo a que se tienda la vista encontraremos la misma situación. Eso crea el paro.

Pues pensemos en la política económica que se viene practicando. Restricciones para el comercio exterior, que es una forma de la producción, producción de utilidades: registro de importadores y de exportadores, aranceles monstruosos, contingentes, retrasos, cuando puede hacer más difícil que nuestros productos se cambien por productos ajenos, cosa que se hace por mutua conveniencia. Cada contingente que se fija perjudica a una industria, reduce el área de su consumo, y, por tanto, de su producción, aumenta el paro. De impuestos no digamos; las corporaciones públicas, comenzando por el Estado, no tienen freno. La intervención en la moneda, fracasada en todas partes, subsiste, porque al calor de esos organismos se han creado algunas sinecuras y sus beneficiarios las conservan. Y, por añadidura, el dinero es caro... ¿Cómo no ha de aumentar el paro?

En vísperas de ferias

Por el aspecto que ofrece ya, desde hace unos días, la plaza Mayor, las ferias de este año no van a hallarse exentas de vendedores ambulantes y de dueños de distracciones al aire libre. Lo que es preciso—dirán éstos, es que tampoco falten los compradores y sostenedores de tan humildes negocios. Los cajones instalados en la primera de nuestras zonas urbanas se han colocado en ella con bastante anticipación, y es tan grande el número de los que se prestan, con anhelo de pingües ganancias, a dotar al centro de la población de un carácter animado, que ha habido que otorgarles permiso para que también ejerzan sus modestas actividades mercantiles en el paseo del Salón, descomulgando así, de esta nube de feriantes, la ancha plaza en que se asienta el edificio-concejo.

Hay de todo en ésta para solaz de la gente que se divierte fácilmente. Casetas del tiro al blanco, rifas de todas las clases, puestos de expendición de fritangas, elaboradas a la vista del público y de golosinas económicas, ofrecidos todos estos artículos comestibles y de empalagosa dulzura, con la música de varias radios que atraen, con su ruidosa algarabía, a la gente pasante.

Por si no hubiera bastante, funcionan, para recreo de la grey infantil, dos carrouseles del "Tío Vivo", y en el paseo del Salón se está procediendo a erigir un parque zoológico, con fieras de madera, para que a la grey menuda sirva de regocijo. En la plaza Mayor, asimismo, hay un juego en el que toman parte pescadores con caña, los cuales se pasan en él las horas, con idéntica y visible paciencia con que lo hacen, ante las ondas de un río, los aficionados más incorregibles a este deporte y con la esperanza de que un incauto pececillo pique el cebo engañador, enganándose en el traidor anzuelo. Inútil es decir que los propietarios del juego referido se muestran muy "complacientes" con el "fructífero", para ello, terco empeño de su codiciosa parroquia.

Si es verdad que si por las vísperas se conocen las fiestas, este año no ha de escasear en feriantes nuestra capital; pero es necesario, para satisfacción de todos, que abunden las transacciones mercantiles.

Es detenido un alcalde radical por orden del consejero de la Generalidad

Tortosa, 18.—Comunican de Amposta que un capitán de la Guardia civil, cumpliendo órdenes del consejero de Gobernación, señor Dencás, ha procedido a la detención del alcalde señor Paláu, de filiación radical y padre del diputado a Cortes señor Paláu.

LOS PRECIOS DEL TRIGO

El ministro de Agricultura debe intervenir con urgencia

Exponíamos en un editorial publicado en EL ADELANTADO correspondiente al viernes último la necesidad de que por el ministerio de Agricultura se adopten las medidas necesarias para evitar el envilecimiento del precio del trigo, ya que está próximo el momento de salir al mercado el de la actual cosecha, con el cual especulan los grandes almacenistas, amparados en las necesidades de los labradores. Esta es la época en que se inicia la maniobra, consistente en resistirse a comprar el trigo añejo. No eran infundados nuestros temores. Parece que en Valladolid han descendido ya algo los precios del trigo, cuando lo lógico sería que a estas alturas se alcanzase la cotización máxima por razón de que la oferta no puede ser abundante. Y si esto sucede ahora, podemos hacernos cargo de lo que puede ocurrir dentro de un mes, cuando el trigo nuevo se golpee en el mercado. Por esta razón pedíamos y pedimos urgentes medidas por parte del Gobierno, para garantizar la subsistencia de las tasas y su cumplimiento.

Ayer nos cupo la satisfacción de reproducir unas manifestaciones del ministro de Agricultura en las que anunciaba que desde primeros de Julio regiría una nueva tasa, que protegerá al producto y al agricultor. Nos parece excelente el propósito y esperamos que ese importante Decreto contendrá nuevas normas para su exacto cumplimiento por parte de compradores y vendedores, ya que las dictadas hasta ahora han sido incumplidas con frecuencia y en daño del vendedor, sin que con ello se haya beneficiado nadie más que el negociante. Tendría alguna explicación que los trigos se pagasen por bajo del precio de tasa si el pan se vendiera por esa causa más barato. Pero resulta que el kilo de pan cuesta lo mismo, ya que se pague el trigo al precio oficial o por bajo de éste. He aquí una de las muchas razones que aconsejan una fiscalización eficaz por parte del Gobierno.

Se vende carro de mulas en buen uso. Para tratar, con Juan Velasco, en Encinillas.

La semana parlamentaria ha de revestir gran interés

El conflicto de la Generalidad, el suplicatorio contra el diputado socialista señor Lozano y los presupuestos. El orden público

Casi todas las impresiones políticas que hay son optimistas y esperan que la cuestión entre el Gobierno y la Generalidad quede zanjada satisfactoriamente; pero se ignoran las disposiciones adoptadas para llegar a un acuerdo que deje definitivamente resuelta la pugna existente.

En Montemayor se celebró una conferencia interesante relacionada con el tema: la de los señores Lerroux y Guerra del Río. Este último, parece ser que informó ampliamente a su jefe de las incidencias surgidas alrededor del problema de Cataluña y le expuso la posición del Gobierno ante el mismo. El señor Lerroux, por su parte, debió de hacer presente al ministro de Obras públicas su personal opinión sobre el conflicto. Asimismo le manifestó el propósito de trasladarse a Madrid en el día de hoy para cambiar impresiones con sus amigos y que la minoría radical fije su actitud ante la cuestión. La llegada del ex presidente del Consejo es esperada con interés y curiosidad, por cuanto de ella puede depender en gran parte el rumbo que se haya de tomar. Probablemente mañana se reunirán los radicales bajo la presidencia de su jefe, y en esa reunión quedará adoptada la posición a seguir.

No tiene duda que ha de revestir extraordinario interés la repercusión parlamentaria. Si en el día de hoy no hubiera en el Congreso ningún motivo para plantear de nuevo el tema, éste tendría su normal desarrollo mañana, miércoles, con ocasión de la proposición incidental anunciada que suscriben radicales, cedistas y agrarios, y que dará lugar a un debate político a fondo. Pudiera ocurrir que antes de ese momento el jefe del Gobierno creyera oportuno dar unas explicaciones a la Cámara. Si el señor Samper no lo hace y espera a que sean las minorías las que le planteen la cuestión, ésta tendrá su desenvolvimiento a virtud de esa proposición.

En esta semana se tratará, a lo que parece, de la concesión del suplicatorio del Supremo para proceder contra el diputado socialista señor Lozano. En cuanto a los presupuestos, es propósito del Gobierno que se avance lo más posible en su discusión, pues se mantiene el deseo de que la semana próxima sea la última de esta etapa legislativa.

Por lo que respecta al orden público, el Gobierno se halla satisfecho de las medidas adoptadas con motivo de las excursiones a la Sierra.

El último domingo fué tranquilo, no registrándose sangrientos sucesos. Se acabaron los desfiles marciales, los cánticos y el desbordamiento de la pasión política. Los cacheos, que no debían suspenderse, y la excelente distribución de la fuerza pública, obraron el milagro, que no lo es, pues sólo consiste, para que la paz y la tranquilidad imperen, en que la autoridad sepa serlo, extreme su celo previsor y amague con su energía represora. Y está visto, que obrando así, el mar embravecido se convierte en un tranquilo lago transparente.

Los chicos, los árboles y el cine

Desde hace unas noches vienen celebrando funciones de cinematógrafo en el Paseo del Salón. Ni que decir tiene que, siendo al aire libre, la chiquillería toma por asalto todos los lugares y puntos estratégicos desde los cuales pueden seguir atentamente las incidencias que se desarrollan en la pantalla. Ello estaría muy bien si sus aficiones cineastas no supusieran peligro para el arbolado de dicho paseo y molestias para las personas serias que concurren a esos espectáculos.

Esos muchachitos, algunos con categoría ya de «calzonazos», se encaraman fácilmente a las hermosas acacias, entre cuya frondosidad buscan acomodo. Pero «esta ramita me estorba y aquélla, y esa otra, hasta que arranquen verdaderos manojos de tiernos tallos, para que «el campo visual» quede libre de obstáculos. Para comprobar estos extremos no tienen que hacer otra cosa los guardas de arbolado que encaramarse a esos mismos árboles y realizar una ligera inspección. Luego hay alguno que otro abuso en la propia terraza, a cargo de los críos juguetones, sin que para impedirlos los destrozos en el arbolado o para ahuyentar a los revoltosos, aparezca por allí ningún guardia urbano.

Nosotros nos limitamos a llamar la atención de quien tiene la obligación de velar por la conservación del arbolado y procurar que se originen las mínimas molestias a los ciudadanos pacíficos que al dejar el trabajo quieren gozar del descanso merecido.

El domingo corrieron las aguas de las fuentes de La Granja

San Ildefonso, 18.—Ayer llegaron a esta población numerosos excursionistas para presenciar los juegos de aguas de las fuentes monumentales de los jardines del Patrimonio de la República. Por la mañana se distribuyeron por los pintorescos lugares inmediatos a La Granja y a primera hora de la tarde comenzaron a afluir a los jardines.

Entre las personalidades destacadas que figuraban entre los visitantes se hallaban el ministro de Hacienda, señor Marraco; el subsecretario del mismo Departamento y el ministro de Justicia, señor Cantos.

En presencia de una gran multitud se dió suelta al agua de las monumentales fuentes, espectáculo que, no por conocido, deja nunca de ser admirable. Después, el público recorrió los jardines.

La electrificación de las líneas Madrid-Segovia-Avila

Interesantes pormenores acerca del estado actual del proyecto

Millares de obreros se beneficiarán con la realización de las obras

Tenemos noticias de que la Compañía del Norte ha pasado ya a la Comisaría del Estado el informe del concurso de electrificación de las líneas Madrid-Avila-Segovia, en lo concerniente a postes, cobre y suministro de energía eléctrica. Este es tan sólo uno de los requisitos previos necesarios para la tramitación del concurso. Faltan los referentes a adjudicación de automotores, subestaciones, locomotoras, líneas...

Como se sabe, para el concurso de electrificación del Norte se formó un Consorcio, no sólo para la construcción de los equipos eléctricos de material fijo y móvil de todas clases, sino para la construcción de las partes mecánicas del material móvil.

Este Consorcio presentó una proposición de conjunto, mediante la cual se compromete a la fabricación en España de toda la parte pesada de las electrificaciones, que asciende a un 30 por 100 de las mismas, y a invertir en producción nacional el 50 por 100, por lo menos, de la parte eléctrica. Es decir, un 65 por 100 del material invertido en estas electrificaciones sería de producción nacional.

Por lo que respecta a subestaciones y automotores, el Consorcio prefiere, según parece, la proposición más favorable, no sólo respecto a la parte técnica, sino a la económica. El Consorcio ha llegado también a un acuerdo con otros proponentes respecto a la construcción de las locomotoras grandes, y seguramente llegará asimismo a inteligencia con las entidades que han presentado otra proposición sobre locomotoras pequeñas, con el fin de mantener de esta manera su proposición de garantía de conjunto.

Se habla mucho de la repercusión que las nuevas obras de electrificación tendrán en la disminución del paro obrero. Por lo que se refiere a la fabricación de material eléctrico, existen actualmente en España siete entidades dedicadas a estos menesteres, con un total de personal, obreros y empleados, de unos 3.000 individuos. Con las nuevas obras, seguramente se podrían ocupar, en esta parte de electrificación, hasta unos 6.000 individuos, pues algunas de las siete fábricas citadas trabajan hoy con ritmo reducido.

Como el plazo de entrega de las diferentes partes del material que se fabrica es variable, puede calcularse que los 6.000 empleados tendrán trabajo durante dos años. Aparte esta rama especial de trabajo, se encuentran en la parte mecánica, el montaje, los edificios de subestaciones, las obras que tendrían que realizarse en las estaciones para desviación, etc.; el tendido de líneas, con la particularidad de que todas estas obras tendrían que realizarse a base de peonaje, de manera que los jornales suman una gran parte del costo total.

De aquí la esperanza de las empresas constructoras de que en el Norte se activen lo más posible estas cuestiones y de que los organismos del Estado no sólo no entorpezcan la marcha del asunto, sino que tramiten lo más rápidamente posible la solución de un concurso que se viene eternizando.

RIPIOS EN SERIE

Función de beneficencia:

En el teatro Juan Bravo se posó la providencia...

Ambiente suave y burgués.

Media entrada. (¡Si es que estamos "casi" terminando el mes!)

Las once ya... En el salón

las flechas de las miradas se clavaban en el telón.

Suena un timbre, los cigarrillos se suicidan y en escena aparece el doctor Juarros.

(La escena, según se ve, es un amable despacho decorado por Sessé.)

Y el doctor, "sin más ni más", habla muy bien de los chicos

de muy mal de los papás...

El público aplaude a coro y el ilustre doctor, luego, se retira por el foro...

Sobre una casa ducal se alza otra vez el telón: los duques se "encuentran" mal.

A una "meca" bella y lista

—señora de Blanco—el duque dicta un discurso "casuista".

—Y aquí dedico mi loa encendida—salvo el ripio—

a los Vázquez-Figueroa—

Pilar Escobar, la mar de guapa, se casa, al fin, con Arturo Salazar.

—Ingenio, cinico y franco vivió Salazar dos horas con el talento de Blanco—

Gentil, traviesa y graciosa estuvo Pilar del Barrio deliciosa, deliciosa...

A Paz, Bernardieu y Garcia un laurel para sus sienes hoy mi Musa les envía...

Las dos de la madrugada.

Falta una hora para el vals...

La luna espera sentada...

ENVÍO: A VÁZQUEZ-FIGUEROA.

Capitán: ¡Tu "compañía" supo tender sobre el río del hastío,

bello "puente" el otro día!

LUIS DE TABIQUE

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición
PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.
:-:- Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc. :-:-
CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO
Plazuela de San Esteban, 14, bajo
TELEFONO 186

La popularización literaria

Por ANGEL DOTOR

El problema del libro—que es decir de la cultura—ofrece indudablemente interés en todo el mundo, pero manteniendo caracteres más marcados en pueblos y razas, cual los hispánicos, cuyo atraso en determinados órdenes tiene como etiología secular la falta de irradiación de sus fuentes del saber.

Hace ya años que quien esto escribe proclamó cómo analizando el proceso generador del libro español e hispanoamericano—el libro de lengua castellana—en una veintena de naciones con cien millones de almas—veíase fácilmente el notable desnivel, la manifiesta inferioridad que su culto marcaba con relación a otros países civilizados, aun algunos de aquellos que seguramente no tuvieron en su historia literaria tantos genios insignes, que fueron autores de obras imperecederas, y cómo esa realidad, asaz patente, encarna de por sí innumerables males, todos coincidentes en la pobre, en la menudada influencia que el libro tuvo a lo largo de los años en la elevación de la cultura popular, ejerciendo ese poder irradiador en las que debieran ser grandes masas lectoras.

Entre tantos motivos como explican que el libro no hallara difusión intensiva, uno de los principales es el de su carencia manifiesta. Demasiado conocido para que nosotros lo subrayemos aquí el hecho de que gran parte del negocio editorial estuvo casi exclusivamente en manos de profesionales desaprensivos, sin preparación, cuya incompetencia y audacia, desenfado y ambición hiciéronse, como en ningún otro país, famosos. Ello trajo consigo, entre otros males, la carencia de gusto artístico en la presentación de las obras, las deficientes traducciones y el alto precio de aquéllas, con lo cual no existió la edición popular propiamente dicha, pues, cuando más, ofrecióse con tal carácter la producción de autores clásicos, que, por estar libre de derechos, no implicaba esfuerzo alguno, y esto casi siempre fué compensando la disminución de precio con la mayor pobrezza en la factura del volumen.

Necesitábase, pues, acometer la verdadera popularización literaria, y a eso tienden meritosísimos esfuerzos de los nuevos editores, conscientes tanto de la señalada tradición espiritual de España, cuyo abolengo en estas lides le hace constituir la Castalia del idioma, cuanto del deber moral de seguir siendo la mentora de sus hijas—o hermanas—de América, dado el caso de que si las prósperas repúblicas hispanoamericanas no han ofrecido hasta ahora los comienzos de ese exponente de cultura—la producción del libro en proporción suficiente para sus necesidades—, lejos de constituir verdadero atraso, debe de reconocerse como cosa natural dada su juventud histórica, pues ahora escuena su vida autoliteva, propia, comienza a tener relieve.

Entre los intentos hasta el presente realizados en pro de la tan necesaria popularización literaria, el de

la Editorial Molino nos parece uno de los más concluyentes y dignos de ser exaltados. A los pocos meses de vida, dicha casa, consciente de esa necesidad de propulsar la cultura de los públicos mediante las buenas lecturas, ha creado colecciones que responden en un todo a tal finalidad. Circunscribámonos hoy en nuestra referencia a su famosa «Biblioteca Oro», publicación decenal de novelas ilustradas, que ha venido a superar cuanto habiase hecho en orden a la divulgación del libro, y que a todas luces representa un apostolado, un sacrificio editorial increíble, para dar completa idea del cual necesitaríamos extendernos considerablemente.

La «Biblioteca Oro» ofrece obras selectas, de autores famosos, con delicada impresión, nobles ilustraciones y artísticas cubiertas, a precios que muy bien pueden conceptuarse como la cuarta parte de los corrientes, y desde luego inferiores a los de colecciones similares, ninguna de ellas tan bien presentada, todo lo cual obedece al desarrollo de un plan minucioso y lentamente elaborado. Dividida en tres series, todas las obras que en ellas aparecen—alternativamente cada diez días—son completas y, las originarias de idiomas extranjeros, insuperablemente traducidas al castellano. La serie «Azul» está consagrada preferentemente a describir al mundo de nuestra habla las bellezas del Far West y del Canadá—inmensa zona terrestre bien desconocida, pese a su caudal de bellezas y sugerencias geográficas—mediante libros de renombrados autores que inspiráronse para su trazado en el propio teatro accional. En la serie «Roja» aparecen las producciones de novelistas inmortales, que así adquieren difusión mayor y, en cierto modo, valor renovado al resultar accesibles a todos los públicos sin mutilaciones desvirtuadoras. Finalmente, la serie «Amarillo» agrupa las narraciones de amollos detectivescos, policíaca y de aventuras, esa variedad novelística hoy tan en boga, y en la cual han destacado muchos y famosos cultivadores, principalmente de los países de lengua inglesa.

Por descontento que la Biblioteca de que venimos ocupándonos ha de obtener la aceptación que por todos conceptos merece. Ya lo proclama elocuentemente el hecho de que las tiradas iniciales de sus primeros volúmenes háyanse agotado, pese a lo copiosas que fueron. Al presente, la «Biblioteca Oro» constituye un vasto panorama de la novelística contemporánea que a los pocos años de existencia figurará como elemento insuperado de ilustración y cultura. He aquí los autores de los que ya se han publicado, o se publicarán muy en breve, sus obras más características; W. Byron Mowery, Zane Gray, L. York Erskine, R. Ames Bennet, Alejandro Dumas, Rafael Sabatini, Edgar Wallace, Wyndham Martin, Valentin Williams, E. Ph. Oppeheim, Max Brand, S. S. Van Dine, S. Edward White y Rex Beach.

En una manifestación en Cuba resultan catorce muertos y sesenta heridos

Los terroristas derriban a los tranvías y a las personas. Hacen una descarga contra el secretario de Hacienda

Habana, 18.—Ayer se celebró en esta capital una manifestación organizada por el grupo político A. B. C., que apoya al Gobierno Mendieta. La manifestación tenía por objeto significar a éste su lealtad y apoyo y la formaban más de 60.000 personas. Iba presidida por el secretario de Hacienda, señor Martínez Sanz, y desfiló a lo largo del Prado, para atravesar el Parque Central, donde se celebró un gran mitin de masas.

Cuando los manifestantes pasaban por la calle de Velascoín, unos individuos que ocupaban un automóvil hicieron una descarga cerrada de ametralladora contra la muchedumbre. Muchas personas cayeron al suelo muertas o heridas, y como los agresores huýeran en el automóvil, millares de personas se lanzaron en su persecución y lograron detener el vehículo, al cual prendieron fuego con tres hombres dentro, que perecieron carbonizados, y a los que no ha sido posible identificar.

El balance de víctimas de esta agresión es de catorce muertos y más de sesenta heridos. La mayoría de éstos lo está en el pecho, lo que demuestra que los agresores tenían el propósito de causar el mayor número posible de muertos entre los manifestantes.

A pesar de lo ocurrido, la manifestación no se interrumpió y continuó hasta el Capitolio, donde el señor Martínez Sanz presenció el desfile de los asistentes al acto.

Excesos de los terroristas
Habana, 18.—Un grupo de anar-

quistas derribó ayer dos tranvías, a los que prendió fuego. Resultaron heridas varias personas.

Los terroristas despliegan gran actividad y hacen funcionar sus fusiles frecuentemente.

La señora Raúl Cárdenas fué tiroteada ayer cuando salía del Yacht Club. Resultó ilesa.

El secretario de Hacienda estuvo a punto de morir, víctima de un atentado. Un grupo hizo una descarga contra el automóvil que ocupaba y se vio obligado a refugiarse, cuerpo a tierra, tras su automóvil y sostener un tiroteo con sus agresores.

Otro grupo tiroteó a un tranvía con fuego de ametralladoras. Después de desalojado el coche, los terroristas le soltaron por una calle en cuesta y el tranvía fué a estrellarse contra el escaparate de un almacén.

Comunistas y partidarios de Graü San Martín muestran gran actividad y parecen preparar un movimiento de gran amplitud. Las autoridades han adoptado toda clase de medidas y hay preparados numerosos tanques para reprimir el posible movimiento.

EN AGUAS DE CHINA

Unos piratas atacan y desvalijan a un barco inglés y rapian a varios pasajeros

Chefoo (China) 18.—Unos piratas han atacado y desvalijado al barco inglés «Shuntien», de 1.748 toneladas, entre esta localidad y Tachu, que llevaba a bordo a bastantes pasajeros

extranjeros, entre ellos dos oficiales de la Marina de guerra británica, Field y Duce, que se cree prestaban servicio en los submarinos «Osward» y «Osiris», respectivamente, que actualmente se encuentran en aguas chinas. Los piratas han raptado a varios pasajeros extranjeros, a estos dos oficiales de la Marina británica y al segundo oficial y al segundo maquinista del «Shuntien». Otros pasajeros ingleses han resultado gravemente heridos. Uno de los raptados es un japonés llamado Yamamoto.

Dos barcos de la escuadra inglesa, el «Veteran» y el «Vitoch», han salido a toda máquina para buscar y rescatar a las víctimas. También colabora en la busca la aviación. El destructor «Witch» lleva asistencia médica para el pasajero herido, que se llama Ross. También han sido raptados 20 pasajeros chinos.

Anoche explotó un petardo en una columna de la fachada del Congreso

Los desperfectos no revisten importancia. Dos detenidos.

Madrid, 19.—Anoche explotó un petardo en la segunda columna de la derecha de la fachada del Congreso de los Diputados, que da a la carrera de San Jerónimo. Los daños son tan escasos, que casi no se pueden percibir las señales de la explosión en dicha columna.

El artefacto fué colocado por dos individuos que, después de prender la mecha, se retiraron hacia la esquina de la calle de Fernanflore. Un guardia de Seguridad que, vestido de paisano, pasaba por la acera de los jardinillos de la plaza de las Cor-

tes, vió a los dos individuos subir la escalinata y esconderse detrás de una columna de la derecha y bajar luego. Momentos después oyó la explosión, y al acercarse al lugar donde había ocurrido, vió con sorpresa que los dos individuos que habían colocado el artefacto se acercaban a él para preguntarse qué acababa ocurrido.

Antes de hacer explosión el petardo, un hijo del cabo del puesto de la Guardia civil del Congreso vió arder la mecha, y dió aviso a los guardias de que en la fachada principal estaban ardiendo unos cables.

El cabo Gil Rojas y los guardias Vicente Santa Cruz, Baltasar Soriano y Martín Conde salieron inmediatamente y cuando llegaban a la calle de Fernanflore oyeron la explosión. En la escalinata encontraron al guardia de Seguridad y a los dos individuos, a los que detuvieron por indicación del primero, que como queda dicho, no los había perdido de vista.

Inmediatamente acudió el teniente de Seguridad don Juan Ruiz y el guardia Rafael Sánchez, que realizaban servicio de inspección. Los detenidos fueron trasladados a la Comisaría del distrito, donde dijeron llamarse Cándido Mazón Sáinz, de veintitrés años, soltero, estudiante, y Ramón Achutegui Zavala, de veinticuatro años, tipógrafo. A ninguno de los dos se le encontró documento que justificara su personalidad.

El comisario de Policía nos interrogó y declararon que nada tenían que ver con el suceso, pues estaban hablando en la carrera de San Jerónimo cuando oyeron la explosión y se acercaron a ver lo que había ocurrido.

Con el atestado correspondiente fueron puestos los dos detenidos a disposición del Juzgado de guardia.

PISTOLERISMO Y TERRORISMO

Dos jóvenes y una muchacha intentan cometer un atraco en el domicilio de una lotera

Un pistolero resultó herido. También resultó herido un muchacho ajeno al suceso

Barcelona, 19.—Ayer, dos individuos, acompañados de una muchacha, intentaron cometer un atraco en un piso de la calle del Vidrio, donde vive la vendedora de lotería Petra Yust, de sesenta años. Para cometer el hecho, la muchacha, fingiendo que no tenía trabajo, pidió a Petra que la indicara cómo debía hacer para revender lotería. En este momento los dos individuos que acompañaban a la muchacha se arrojaron sobre la vendedora. Uno de ellos pretendió taponar la boca con un pañuelo, pero a los gritos de Petra, temerosos los atacadores de ser detenidos, se dieron a la fuga. Ya en el cruce de la calle del Vidrio con la del Escudillers, unos guardias de Seguridad salieron al paso de los atacadores, que iban armados de pistolas. Uno de los guardias, al ser amenazado, disparó su revólver, hiriendo a uno de los atacadores. Poco después era detenido el otro individuo, no así la muchacha, que logró huir. También resultó herido durante el tiroteo el aprendiz de una lampistería que hay en la calle Primera de Mayo.

El atacante herido, que se encuentra en grave estado en el Hospital de San Pablo, dijo llamarse Luis Altamira, de veinte años. Presenta dos heridas de arma de fuego, una en la región costal izquierda, con orificio de entrada y salida, y otra, en la región costal derecha, sin orificio de salida. En su declaración dijo que es de Manresa, y que no tenía trabajo. El arma, según manifestó, se la había encontrado en Montjuich, en donde planeó el atraco con el otro individuo. El otro atacante ha dicho llamarse Joaquín Sospedra Puig, de veintinueve años, natural de Castellón, y que trabajaba en las faenas del campo en Santa Coloma y Mataró, en el primero de cuyos pueblos encontró la pistola que llevaba.

Explotan dos bombas en las cocheras del tranvía de Barcelona

Barcelona, 18.—Ayer explotaron dos bombas colocadas en la puerta de las cocheras de los tranvías de San Andrés, causando diversos destrozos sin desgracias personales. A las tres de la madrugada se presentaron en el paseo de Pujadas, frente al local denominado El Globo, donde la Compañía de Tranvías efectúa la reparación de las vías y tiene un gasómetro, un grupo de desconocidos, dos de los cuales armados de pistolas, obligaron al sereno de la calle y al vigilante de las obras a retirarse bajo la amenaza de matarlos.

Después colocaron una bomba de veinte kilos de peso en dichas vías, retirándose.

Avisada la Policía y también el carro blindado, el carretero se negó a recoger la bomba, porque según dijo, oía funcionar un mecanismo y temía que el explosivo pudiera ser de reloj, lo que suponía para él un grave peligro el transporte.

Se dió aviso a unos peritos del Par-

que de Artillería, y recogida la bomba contrarrevólver que era de mecha, por lo que fué trasladada en el mismo carro blindado al campo de la Bota.

Atacan a un significado socialista y le roban 1.575 pesetas

Granada, 18.—Al cerrar a las doce y media de la noche su establecimiento de bebidas el significado socialista, Antonio Lozano Gómez, tres desconocidos armados de pistolas le empujaron hacia el interior de la tienda y encañonándole, se apoderaron de 1.400 pesetas en billetes y 175 en plata que guardaba. Como intentara defenderse, los atacadores le golpearon con las pistolas, causando lesiones en la cara. Después, abandonaron la taberna, advirtiéndole que no saliera a la calle hasta transcurrido un cuarto de hora. Cuando Lozano pudo salir se dirigió a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia de las lesiones leves, dando cuenta luego, en la Comisaría, del atraco de que había sido víctima.

De madrugada en Gobernación

El delegado del Estado en Cataluña ha regresado a Barcelona después de un rápido viaje a Madrid

Tranquilidad en España
Madrid, 19.—Esta madrugada el subsecretario de Gobernación, al recibir a los periodistas, les dijo que no facilitaba relación de noticias sobre la huelga del campo, porque ésta en realidad no existe.

Agregó que en Ceuta había habido un conato de huelga de obreros del puerto, pero que esta noche se había resuelto y que esperaba que mañana se reintegraran todos al trabajo.

Con referencia al petardo que estalló en el exterior del Congreso, dijo que no había ocasionado ni víctimas ni destrozos de ninguna especie, y que la Guardia civil que está allí de servicio había detenido a dos individuos, de filiación tradicionalista, presuntos autores del hecho.

Manifestó también que el delegado del Estado en Cataluña, señor Carreras Pons, había hecho un viaje a Madrid, durante el cual había conferenciado con el ministro, regresando hoy mismo a Barcelona. Como se le preguntara si dicho señor había recibido instrucciones concretas, respondió que el señor Carreras había venido a asuntos particulares y, de paso, a conferenciar con el Gobierno sobre algunos asuntos de su Departamento.

Terminó diciendo que en España reinaba tranquilidad completa.

Sirvienta se necesita para Navas de Riofrio, sabiendo de cocina, buen sueldo. Razón, Arias Dávila, 4, Segovia.

Las masas obreras están hartas de huelgas políticas

Las juventudes socialistas no se muestran propicias a "jugarse la vida" en movimientos revolucionarios

«El Pueblo», de Bilbao, órgano de los Sindicatos vasconavarros, que comprenden 25.000 campesinos, ha publicado un artículo muy interesante.

Hay quienes creen—se dice en él—y parece que esa opinión la comparte el señor Estadella, al que con toda seguridad le están engañando—que los socialistas, en un momento dado, pueden provocar la revolución. Nosotros, sobre eso podemos decir algo interesante.

Recientemente, en Madrid, fueron convocadas las juventudes socialistas, que por conducto del hijo de Largo Caballero fueron impuestas de la posible necesidad de que tuviesen que hacer acto de presencia en las calles. Pues bien; a esa reunión, a la que escasamente acudieron unos doscientos «decididos», sólo veinticinco de los asistentes se mostraron propicios a «jugarse la vida», si las convenciones del partido imponían ese sacrificio.

No paró en ese tanteo el ensayo para hacer la revolución. Las consultas se tuvieron también con los directivos de Sindicatos de reconocida necesidad pública—tranvías, «Metro», electricidad, Banca, agua, etcétera—, y todos, sin excepción, respondieron en estos o parecidos términos: la huelga en esos servicios puede provocarse siempre que la coacción se emplee con la máxima energía; pero una cosa es la huelga y otra que los huelguistas estén decididos a batirse en las calles. En esto no hay que pensar. La gente abandonará el trabajo, pero se quedará en sus casas. No hay decisión en las masas para un asalto sangriento que nos haga dueños del Poder.

Si Largo Caballero no se ha decidido a dar la batalla es porque conoce el estado de inferioridad en que se encuentra y el ridículo soberano que iba a correr.

La huelga de campesinos ha sido un ensayo para ver cómo se respondía en el campo. Si conforme le ha salido en el mal, y es un éxito para el Gobierno porque esos ensayos debilitan más a las organizaciones cuando no salen airosas que a los Gobiernos que tienen que soportarlos, hubiese tenido un poco de suerte, a estas horas estaríamos bailando todos al compás del humor de don Francisco, porque se habría intentado por todos los medios coactivos posibles la paralización de las ciudades industriales, siguiendo la táctica amenazadora de amagar en un sitio para distraer las fuerzas y la atención del Gobierno, mientras en donde se podía se desarrollaba el plan ideado.

Ahora bien: nosotros vamos a decir algo que tiene una capital importancia. Conocemos con exactitud la fuerza y la importancia de los cuadros del socialismo. No en balde hemos recorrido varias veces la mayor parte de las provincias españolas sin otra misión que la de ese estudio. A nosotros, por ese motivo, no se nos puede engañar como a los que están ausentes de esas cuestiones o las conocen o las ven desde los laboratorios. Podemos afirmar con todo género de garantías que las organizaciones socialistas están en quiebra en toda España; que los trabajadores están hartos de los dirigidos del socialismo; que buscan el momento, la ocasión y la oportunidad de abandonarlos en masa... y que la culpa de que eso no haya ocurrido y de que la amenaza que tantas perturbaciones causa no se haya contrarrestado ya, la tiene el mismo Gobierno, quizá por desconocer cuanto nosotros sabemos.

Un compañero nuestro se entrevistó hace pocos días en Santander, en reunión absolutamente privada, con algunos de los elementos de más valía de los que dirigen aquella Casa del Pueblo—no se pierda de vista que la organización socialista montañesa es una de las que simulan serles más firmes—(entrevista que tuvo lugar a requerimiento de los propios socialistas), en la que concretamente se manifestó que «así que el Gobierno garantizase la libertad de trabajo impidiendo todo boicot por el hecho de que se dejara de pertenecer a una organización para militar en otra, que estaban dispuestos a abandonar las filas de los que les estaban engañando y jugando estupidamente con ellos. Que no se había tomado esta decisión, a pesar de que estaban hartos de una tutela inaguantable, por el temor de encontrarse, como muchos trabajadores que ya se decidieron a separarse, en la calle, sin medios de vida, porque los socialistas, cuando eso ocurría, obligaban a los patronos a despedirlos, y la autoridad no hacía nada para sostenerles en sus derechos cuando se les atropellaba.

El caso de Santander puede servir de punto de referencia. Lo mismo ocurre en Galicia, Asturias, Castilla, Andalucía, Levante, etc.

Las masas obreras están hartas de huelgas políticas. Se resisten en cuanto pueden a secundar iniciativas a las que son ajenas. Decididamente se quieren emancipar de los logreros que las persiguen. Pero no ven posibilidad de dar satisfacción a sus deseos «porque están materialmente desamparados, y ante esa indecisión no les queda otra suerte que seguir siendo lo que son: juguetes dóciles de las exigencias a las que no ven manera de substraerse.»

El señor Casares Quiroga dice que es posible que las izquierdas, secundando a la Esquerra, se retiren del Parlamento

Lugo, 18.—Con objeto de asistir a una reunión política celebrada ayer en Puente Negro llegó a Lugo el señor Casares Quiroga. Por la noche hizo las siguientes declaraciones en respuesta a preguntas de un periodista:

—¿Cómo ve el pleito entablado entre la Generalidad y el Gobierno central a consecuencia de la ley de Cultivos?

—Para mí, Cataluña tiene sobrada razón, cualquiera que sea la postura que en un futuro inmediato adopte. La cuestión planteada por esta ley promulgada por el Parlamento catalán, por afectar esencialmente a la autonomía que disfrutan, ha debido ser sancionada en un principio con una acción eficaz, agotándose para ello todos los términos de avenencia. El Gobierno, en vez de esto, envió la ley al Tribunal de Garantías, y este Tribunal, con la sentencia dictada, agravó el problema, creando una situación sumamente difícil.

—Para resolverla, ¿le parece eficaz la propuesta de la C. E. D. A. de suspender el traspaso de servicios y el pago de las cantidades que se deben librar para los mismos, o, por el contrario, le parece eficaz la conducta seguida por el Gobierno?

—Yo no veo otra solución que la que pide, puesto en pie, el pueblo catalán. Todo lo contrario serán paliativos que ahondarán las diferencias que pueden conducir al desmoronamiento del régimen. Para mí, el actual Gobierno no es el instrumento apto para resolver esa cuestión. Desde el primer momento demostró no comprender la magnitud del problema que iba a crear con su actitud.

—Ante él, ¿cuál es la posición de las izquierdas republicanas?

—Totalmente al lado de Cataluña, dispuestos a luchar con el pueblo catalán hasta los últimos extremos. Por el momento es posible que las izquierdas, secundando a los diputados de la Esquerra, se retiren del Parlamento, lo que por mi gusto hubiéramos hecho el primer día.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

Quiera que, en su presupuesto, todas las necesidades del Ejército se vean reflejadas

Madrid, 19.—El ministro de la Guerra ha dicho a los periodistas: —Ahora me estoy dedicando al estudio del ministerio de la Guerra, que quiero sea un presupuesto mío para que sea mía también la responsabilidad. Desde luego, quiero que todas las necesidades del Ejército se vean reflejadas en ese presupuesto, al que dedicaré toda mi atención.

A preguntas de un periodista, dijo el señor Hidalgo que en ese presupuesto se atendían las necesidades, como ya indicó en otra ocasión, de abajo arriba.

—Ahora comenzaré a desarrollar el plan que he meditado para el ministerio de la Guerra y que ya esboqué ante ustedes en una ocasión. Puedo decir que ahora estoy en el quinto mes del embarazo y que si continúo en el ministerio de la Guerra algún tiempo más, creo que lograré dar cima a mis trabajos y lograr el objeto que me propuse.

Comisario de Vigilancia Rasgo de honradez

En la Comisaría de Vigilancia se nos ha comunicado que el obrero Juan Isabel García, al encaminarse esta mañana a la fábrica donde trabaja encontró abandonado en las proximidades de la estación un saco que contenía unas gallinas y un gallo. El eitado obrero se apresuró a poner en conocimiento de la autoridad correspondiente dicho hallazgo, que ha sido remitido a la Alcaldía a disposición de quien acredite ser de su pertenencia.

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA

Declara el Gobierno que las impresiones recibidas permiten esperar una solución jurídica del pleito con Cataluña, dentro de la fiel observancia de la Constitución y del Estatuto

Gobierno mantiene firme su actitud de hacer que la Constitución y el Estatuto sean respetados por todos. Se autorizan varios créditos extraordinarios por cerca de 49 millones para ampliación y mejora de los servicios de Vigilancia y Seguridad

El Consejo. Nota oficial

Madrid.—El Consejo celebrado esta mañana en la Presidencia por el Gobierno, fué muy extenso. Ninguno de los ministros hizo manifestaciones, limitándose a entregar a los periodistas la siguiente nota:

PRESIDENCIA.—El presidente comunicó la información completa de la situación de Cataluña, limitada por el delegado del Gobierno en aquella región, señor Carreras, ha venido expresamente a Madrid para ello.

Las impresiones recibidas permiten esperar una solución jurídica, dentro de la más rigurosa observancia de la Constitución y del Estatuto. El Gobierno mantiene firme su actitud de hacer que una y otra sean respetados por todos.

Se designó una Comisión compuesta por representantes de los ministros de la Guerra, Marina e Industria, para que informen sobre los estudios acerca de la obtención del petróleo sintético.

ESTADO.—Concediendo la gran cruz de la Orden de la República al presidente Masarik, jefe del Estado checoslovaco y al ministro de Negocios extranjeros de dicho país, señor Benes.

Se acordó poner en vigor provisionalmente el Convenio con Turquía.

MARINA.—Autorizando al ministro para presentar un proyecto de ley organizando las bandas de música de la Armada y creando el personal de directores de banda.

HACIENDA.—Concediendo un suplemento de crédito de 495.000 pesetas para adquisición de estaciones telefónicas en las zonas de las comarcas de la Benemérita.

Concediendo varios créditos extraordinarios que suman 46.879.830 pesetas, para ampliación y mejora de los servicios de Vigilancia y Seguridad.

GOBERNACION.—Expediente de suspensión del alcalde de Aranjuez.

AGRICULTURA.—Autorizando al consorcio de Panadería de Madrid, para concertar un préstamo con el Banco de Crédito Industrial, para comprar a los panaderos las cantidades que se les adeudan por compensación, sin que se le eleve el precio del pan en Madrid.

Jubilando al inspector general de Caminos don Víctor Martín Gil y al ingeniero jefe de primera, don Laureano Crespo.

INDUSTRIA.—Nombrando consorte inspector general de ingenieros industriales a don Francisco Cuevas.

GUERRA.—Decreto relacionado con el reclutamiento de la oficialidad del Cuerpo de Trenes.

Ley imponiendo que sea válido, como servido en un Cuerpo en activo los coroneles del Ejército, el tiempo servido en este empleo en el Estado Mayor Central, así como a los demás jefes y oficiales.

Autorizando al ministro de la Guerra para que presente a deliberación de las Cortes un proyecto concediendo al comandante de Artillería, don Antonio Ramírez Arellano, la cruz de segunda clase del mérito militar, por ser autor del cañón de 40 mm., elemental para la Infantería.

Autorizando la ejecución directa de un hangar para alojamiento de una escuadrilla de Aviación, en Iñi.

INFORMACION POLITICA

El señor Maura dice que desde el martes pasado puede decirse que la jurisdicción de España termina en el Ebro

La guerra del Río asegura que las impresiones de todo género por parte del Gobierno son optimistas

Madrid.—El ministro de Obras Públicas ha manifestado esta tarde en el Congreso que el viaje que hizo Montemayor fué, contra lo que ha dicho la Prensa, para descansar un par de días.

Aseguró ser incierto que el señor Lerroux vaya a trasladarse a Madrid inmediatamente. Hasta que el Gobierno le llame—agregó—permanecerá realizando su cura de aguas.

Terminó diciendo que las impresiones de todo género por parte del Gobierno, no pueden ser más optimistas.

Unas manifestaciones del señor Maura causan extrañeza y dicho señor hace unas aclaraciones

Madrid.—Hemos conversado con don Miguel Maura en los pasillos del Congreso, acerca del pleito de Cataluña, diciéndonos el jefe de los republicanos conservadores, que desde el martes de la semana pasada, la jurisdicción del Estado español termina en el Ebro. Y este hecho—añadió—deja indiferentes al Gobierno y a las derechas. Cuando un hecho así ocurre, no cabe más que el Gobierno prevalezca o se marche.

Las anteriores manifestaciones del señor Maura, al ser conocidas en el Congreso, produjeron gran extrañeza y era comentada de muy diversa manera, coincidiendo todos los comentaristas en apreciar una franca contradicción entre sus palabras de hoy y lo dicho en el discurso de Zamora el domingo último.

Comunicamos al señor Maura el efecto que habían producido sus manifestaciones y nos dijo que la referencia publicada por la Prensa res-

pondimiento cuando se hallaban trabajando algunos obreros. Varios de éstos quedaron sepultados. Cuando fueron extraídos, tres habían dejado de existir. Otro padece heridas de importancia.

Noticias de Málaga

Málaga.—El gobernador ha ordenado la reapertura de los Centros clausurados con motivo de la fracasada huelga general, y han sido puestos en libertad los nueve detenidos por el mismo conflicto.

Las Industrias Malagueñas han reanudado el trabajo.

Suicidio de un soldado. Otro gravemente herido

Ferrol.—Se ha suicidado el soldado voluntario de Artillería de costa Gumersindo Antón, de veintidós años, natural de León. Parece que adoptó tal resolución a causa de una enfermedad que padecía.

Otro soldado, llamado Eduardo Souto Benítez resultó gravemente herido al dispararse el fusil en ocasión de estar haciendo guardia.

Barcelona.—Con motivo de la huelga de contramaestres, la Conserjería de Trabajo ha requerido a los directivos de los fabricantes de hilados y tejidos, quedando vigilados. Estos han formulado protesta.

Tres obreros muertos en un desprendimiento

Manresa.—En las obras del Cinema Monumental sobrevino un des-

prendimiento cuando se hallaban trabajando algunos obreros. Varios de éstos quedaron sepultados. Cuando fueron extraídos, tres habían dejado de existir. Otro padece heridas de importancia.

Los metalúrgicos madrileños

Madrid.—En virtud del laudo dictado por el ministerio correspondiente, esta mañana se reintegraron al trabajo los obreros de fábricas y talleres de metalurgia, sin que haya ocurrido el menor incidente.

Los «vándalos» en acción

Alcázar.—Un grupo de desconocidos invadió una viña de Domingo Gallego, cortando trescientas cepas.

En Criptana también han sido talados numerosos olivos.

La huelga de contramaestres en Barcelona

Barcelona.—Con motivo de la huelga de contramaestres, la Conserjería de Trabajo ha requerido a los directivos de los fabricantes de hilados y tejidos, quedando vigilados. Estos han formulado protesta.

pecto al discurso de Zamora, en su mayor parte no es exacta. Terminó diciendo que no hay contradicción entre dicho discurso y las manifestaciones que acababa de hacer.

Dice una personalidad de la situación

También hemos hablado en el Congreso con una personalidad de la situación, quien nos dijo que ésta es la misma que la del último Consejo de ministros, faltando por perfilar unos detalles.

La Comisión de Presupuestos

Madrid.—Se ha reunido la Comisión de Presupuestos, aprobando el de Guinea y varios créditos extraordinarios, así como las pensiones para la viuda e hijos de Sanchis Banús y Salmerón.

Gran animación en el Congreso. Dice Romanones

Madrid.—Avanzada la tarde se advertía gran animación en el Congreso ante la discusión de la proposición de Renovación Española.

Entre los numerosos diputados que acudieron al Parlamento figura el conde de Romanones quien expuso su opinión de que debe discutirse cuanto antes el asunto de los catalanes.

Por su parte, el señor Goicoechea decía que, a juicio suyo, no debiera aplazarse más allá del jueves, el planteamiento de la misma cuestión catalana.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don P. Martín, 201,50 pesetas. » G. Monjas, 1.055,80. » G. M. Abad, 123,38. » C. de la Calle, 177,66. » J. Polo, 407,14. » F. Martín, 444,15. » M. López, 42,70. » E. Rodríguez, 2.037,66.

Al Ayuntamiento de Segovia, pesetas 7.861,26. Al señor inspector de Sanidad, pesetas 1.727,66. Al señor jefe de Correos, 866,55.

NOTAS DE LA ALCALDÍA

Concurso y feria de ganados

A los premios anunciados en el programa del concurso y feria de ganados, que ha de celebrarse el día 27 del corriente mes, hay que añadir el de «cincuenta pesetas», a la mejor pareja de bueyes de labor criados en la provincia, donado por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Segovia, 19 de Junio de 1934.—El alcalde interino, E. Muñoz.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 682'9 Dirección del viento Sur. Idem fina Sur. Temperatura máxima 31'2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 682'9 Dirección del viento Sur. Temperatura mínima (protegido) 15'0 Pronóstico del tiempo, nuboso.

los pequeños racinguistas, fué el del diminuto Pascual Postigo.

En el Atlántida, la parte floja son los extremos; esta falta se podría arreglar con pasar al interior «Levita» a su extremo, por ser rápido y consecuente en las jugadas; aunque es flojo en el centro, ya se irá formando.

Para el otro extremo, Soler, si supiera guardar su puesto.

La victoria fué del equipo arrendatario del campo, por 3 a 1.

¿No sería necesario, y de gran interés, que los secretarios técnicos de las Sociedades deportivas locales hicieran sacar la ficha médica a todos sus infantiles?

IBERO ERESMA

Una excursión

El domingo organizó una de sus primeras excursiones el club Bayayo a Santa María de Nieva. Los excursionistas fueron recibidos cariñosamente.

A continuación se jugó un partido de fútbol, entre una selección de dicha villa y otra de los excursionistas, resultando vencedor el último por 5 a 2.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias blancas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 40; niños, 44; total, 84. En la cena: adultos, 39; niños, 44; total, 83. Total del día, 167.

Novillo desaparecido

Del término de Escalona del Prado, pelo negro, tripa blanca, edad dos años. Gabriel Sanz y Sanz, de dicho pueblo abonará gastos a quien de cuenta de su paradero.

Abrijo de seda negro, olvidado Jardines Villa Angela, ayer domingo. Se gratificará quien lo entregue calle San Alfonso Rodríguez, número 5, principal.

Se necesitan oficial guarnicionero y coladero, en Fuentespelayo. Dirigirse a Jerónimo Escrivano, en dicho pueblo.

Se vende una casa con vivienda para cinco vecinos, corral, cuadra y huerto, pilas para lavar y agua en todos los pisos. Razón, plaza de Carrasco, 12, Segovia.

Se arriendan los abundantes y buenos pastos para ganado lanar y vacuno, de la Dehesa «Aldeanueva», en término de Segovia. Para tratar de ellos en la misma finca o en Segovia, hotel Victoria, don José Benito.

125 pesetas de economía!

Apresúrese Ud. a adquirir la última creación de las fábricas Kodak el nuevo «Kodak» Lince 620 con objetivo anastigmático «Kodak» F. 6.3

PRECIO: 125 pesetas.

Características: 1. Objetivo anastigmático «Kodak» F. 6.3. 2. Enfoque rápido automático. 3. Obturador para velocidades hasta 1/100. 4. Dos visores (centrímetro e icnométrico). 5. Autodisparador para retratarse uno mismo.

Es el aparato más pequeño, perfecto y sencillo, que hace fotos 6 x 9 cm. Corte Ud. este cupón y presentenlo.

VALEDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934

El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas en el precio del nuevo aparato «Kodak» Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de:

DROGUERIA Y PERFUMERIA TEODORO VELASCO Isabel la Católica, 2 Segovia

Venta a plazos. Servicio rápido de trabajos de laboratorio

J. H. DE NICOLÁS MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS CALLE DE CERVANTES, NUM. 98

MANUEL HERRERO MARTIN MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE ONCE A UNA Y DE CUATRO A SEIS Se admiten iguales SAN AGUSTIN, 16 (PRINCIPAL) SEGOVIA

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA) Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

Será usted:

Apto para la vida, Animoso para el trabajo, Fuerte para el sport, Alegre en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.



HIPOFOSETOS SALUD

Vence a la Anemia, Domina la Neurastenia, Estimula el Apeñito, Evita el Raquitismo, Enriquece la Sangre, Nutre y Fortifica. Se puede tomar en todo tiempo.

LAXANTE SALUD

Perceza intestinal y excesos biliares curados radicalmente, sin habituarlos, suavemente. Grajeas en cajitas precintadas. Véase en farmacias.

CAMION de 4 toneladas, en soberbio estado y muy bien calzado, se vende. Dirigirse a la cerámica Innovadora, Puente de Hierro, Segovia

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Pescado and Precio, medio kilogramo. Includes Merluza, Congrio, Besugos, Pescadilla grande, Lenguadinas, Calamares, Salmonetes, Rape, Almejas.

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor de su clase en Segovia TELÉFONO 96

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas: Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo 15 de Junio a 30 de Septiembre

Se arriendan pastos en Brieva, para 900 cabezas lanares, desde Santiago hasta los Santos. Mariano Sanz, en dicho pueblo.

Se arriendan los pastos de la finca titulada «Cuartelillo Rancho Alfaro». Para tratar, con Ventura García, en Santo Domingo de Pirón.

MANUEL HERRERO MARTIN MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE ONCE A UNA Y DE CUATRO A SEIS Se admiten iguales SAN AGUSTIN, 16 (PRINCIPAL) SEGOVIA

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA) Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL

MARIANO ROMERO BECERRIL MEDICO

Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado).

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco

Cervantes, 28, principal izquierda.—SEGOVIA.—Teléfono 46

Advertisement for 'DESDE LA BODA HASTA EL AMOR' book by Joseph Löbel, published by Lope de Rueda.

Advertisement for 'PASTA DENCEGE DENTAL' by LABORATORIOS GURRUCHAGA.

Advertisement for 'CASA COLOMBA MADERAS' by Ezequiel González.

Advertisement for 'VALSECA' (SEGOVIA) featuring an illustration of a woman.

Advertisement for 'VENEREO-SIFILIS-HERNIAS' by MARIANO ROMERO BECERRIL.

CRONICA FINANCIERA

Por A. I. ARCO,
(Ex banquero)

La situación

Francamente, hablar de la situación cuando llevamos unos días pendientes de un huelga, quiere decir en toda España huelga de campesinos. En Madrid y sus alrededores, huelga de civilidad. Nos encontramos en un momento que tiene mucho parecido con el momento angustioso de 1923. Y no lo señalamos sintiendo en el cuerpo el regocijo de que se repita «aquello». Lo sentimos con dolor en el cogollo del corazón, viendo cómo las esencias de nuestra vida ciudadana se van perdiendo ante esta sacudida de barbarie, cuyo fuego avienta de una manera desafortada la pasión política, esta pasión caqui, estilo cabala que rebosa el ambiente, sin que nadie se atreva a levantar su voz, no para poner solamente fin a estas luchas, sino además para imponer el orden, el derecho a la libertad de pensar y actuar, el mandato del Estado, de la autoridad del Gobierno.

La situación se encuentra teñida con estos reflejos. Reflejos todos ellos bien desagradables, porque ponen en evidencia que es preciso seguir otro procedimiento. Desde que vino la República se está produciendo un ensanchamiento del área donde puede moverse libremente, con excesiva holgura, el espíritu de rebelde de cuantos viven al margen de la ley, fuera de ella o en completa pugna, con la armonía de la vida de convivencia. Parece que desde que surgió la primera chispa que quemó los conventos, un espíritu de honda, de vandalismo, sobrenada en el ambiente cubriendo las manifestaciones del pueblo español de tipo medio, que se encuentra sobrecogido ante el desatamiento de odios y pasiones que estallan en estas pequeñas acciones de guerra campal, precursoras de algo más amplio y lamentable.

Suponemos que los núcleos que constituyen la parte intelectual del país, núcleos que accionaron tan activamente para producir el derrocamiento de la monarquía, se lamentarían para estas horas del desbordamiento de las fuerzas que con ellos colaboraron. Y el Gobierno se irá dando cuenta de que es preciso actuar de otra manera y que el procedimiento de los paños calientes no rige cuando se ha perdido en la masa el sentido del deber, de la disciplina, del respeto al derecho y a la autoridad. La situación, pues, es esa huelga de campesinos en el campo. Afortunadamente con mejor cariz. Huelga del sentido ciudadano en la capital y sus alrededores. Descenso lamentable del nivel de nuestra civilidad, que está pasando por una verdadera crisis. En esto la República no nos ha traído nada bueno. Ni nada nuevo. Hemos retrocedido francamente.

Un momento de debilidad en las Bolsas

En estos últimos días, una de las notas más interesantes del ambiente financiero ha estado representada por la debilidad de que han dado prueba las Bolsas. Pero una debilidad muy característica. Porque venía a contrastar con la animación de que daban muestra los otros centros financieros, cubriendo rápidamente las emisiones de nuevos valores que se le ofrecían.

El contraste era más duro considerando que, mientras sucedía esto, los valores, todos los valores en general, se encontraban abandonados, sin que el dinero apareciera por ninguna parte. Debilidad en los fondos públicos. Debilidad en las obligaciones. Caída completa en los valores industriales y especialmente en los valores de especulación.

¿Qué pasaba? La contestación es bien sencilla. Barcelona, continuando con sus tácticas de siempre, sabedora de que se preparaba una situación política difícil, tanto en Cataluña como en el resto de España, anticipó sus juegos a esa situación una posición tan fuertemente bajista que era precursora si continuaba con idéntica velocidad, de una verdadera débaclé bolsista.

Afortunadamente, a los especuladores catalanes se les conoce. Los restantes Bolsas ya saben a qué atenerse cuando Barcelona prepara algunas de sus jugadas y antes de que el movimiento tomara mayor envergadura se le salió al camino. Claro está, que no habiendo procedimiento natural para contrarrestar este movimiento, había que recurrir a sistemas un tanto artificiosos. Y de esta forma, se recurrió a los topes en Bolsa, siendo Madrid quien formó el frente para salir al camino de la especulación que se forjaba. Establecidos los precios topes el movimiento bajista fué perdiendo ambiente, pero a costa de que la Bolsa de Madrid sufriera una anemia tan acentuada de movimientos operatorios, que la negociación quedó reducida en pocos días a la quinta parte de lo que era corriente en meses anteriores.

Parece a última hora que la tendencia mejora. Los precios topes van acercándose, existe menos decalaje entre una Bolsa y otra, pero todavía hay un rescaldo que hace temer que cualquier día los catalanes que siguen teniendo miedo y que siguen siendo hábiles, intenten cualquier movimiento bajista como el de estos días pasados.

La cosecha del trigo

Las impresiones que habíamos venido recogiendo últimamente respecto a la calidad y amplitud de la cosecha triguera se vienen confirmando en la realidad. Y se vienen confirmando puesto que no solamente se mantienen las líneas generales de la evaluación, sino que además la forma en que viene cerrando el período de constitución al grano, durante el cual el tiempo ha sido óptimo, e incluso hay zonas donde a la vista de la marcha que llevan los trigos es posible pensar que la cifra dada desde los primeros momentos se va a conseguir, y que, además, se conseguirá con un trigo excelente, contra lo que suele ser corriente en nuestras cosechas.

Las primeras evaluaciones habían dado una cosecha de 40 millones de quintales, contra 32 en el año último y 44 en el año 1932. Los informes oficiales se acercan a los 50 millones de quintales; es decir, que nos encontramos ante una de las cosechas más esplendorosas que España ha registrado en su historia cerealista. La batalla jugada últimamente y que aun no ha terminado, en defensa de la cosecha, es un episodio interesante aunque sea un obstáculo para el desarrollo de esta etapa tan interesante para nuestra economía como es una cosecha triguera de tan óptima condición. Dicen los técnicos que esta abundancia de trigo representaría la extensión para toda nuestra economía de una ola de prosperidad. Incluso se ha dado el caso que el ministro de Hacienda se ha hecho eco de estos optimismos. Por nuestra parte, nos reservamos un poco esta alegría exagerada, porque consideramos que si bien es verdad que una cosecha abundante siempre resulta interesante, lo es de un modo decisivo cuando elimina toda posibilidad de importar trigo del extranjero. Pero como en España únicamente hay que comprar trigo una vez cada cinco años, en el resto de los años es difícil vaticinar qué es mejor, si una cosecha normal, que

mantenga los precios, o una cosecha extraordinaria, que les tire por los suelos, haciendo que la recolección no sea rentable. El problema que se plantea ahora es ese. Un exceso de trigo que posiblemente mantendrá los mercados congestionados y los precios envilecidos. Únicamente el provecho será para que ese grupo, eterno utilizador de todas las ventajas, que se llaman usureros, intermediarios, o acaparadores. Pero para el labrador que ha producido el trigo, el beneficio no será tan grande, pues si la cantidad es más elevada, los precios estarán por los suelos ante esa desorganización que es endémica en el mercado triguero español.

Afortunadamente, parece que de una vez se quiere intentar normalizar esta situación lamentable de nuestro mercado triguero. Ya veremos si lo consiguen o si no. Pa se ver esta intención de don Cirilo del Río un proyecto más y una intención más entre las muchas que se han lanzado desde la «Gaceta» para intentar normalizar la situación de los mercados de trigo.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Miguel

La misa-oficio de difuntos que se diga mañana, a las nueve, será aplicada por los difuntos de la Cofradía de la Minerva.

Por la cuestión del agua en Orán asaltan el Ayuntamiento

La Policía rechaza a las turbas cuando ya tenían tomadas las puertas del edificio

Orán, 18.—La cuestión del agua, que tanto apasionamiento e incidentes ha producido en Orán, dió origen ayer a nuevos incidentes callejeros, que han tenido perturbada durante todo el día la tranquilidad de la población y que en ciertos momentos revistieron caracteres agudos.

En los momentos en que se celebraba una sesión del Consejo municipal, presidido éste por el abate Lambert, y con motivo del escándalo que en la población ha producido el saberse que un concejal había sido objeto de una oferta de 100.000 francos a fin de que desistiera de su actitud en la cuestión del agua, una muchedumbre compuesta de varios millares de personas gritando «Dimisión, dimisión!» se estacionó ante el Ayuntamiento, profiriendo gritos y amenazas con invadir la Municipalidad y echar a la calle a los ediles.

Pronto se elevaron a la manifestación elementos extremistas, los cuales enarbolaban grandes carteles que decían «Pan y trabajo», «Moscú», «Los Soviets».

Después de escuchar los discursos de varios oradores espontáneos, las turbas se lanzaron decididamente al asalto del Ayuntamiento, gritando «¡Abajo los Staviskis!».

El servicio de Policía, urgentemente enviado a aquellos lugares, se opuso a la intención de los manifestan-

tes, y se trabó un combate general, no consiguiéndose sino a duras penas, y gracias a nuevos refuerzos de Policía, llegados en el preciso momento, el rechazar a los asaltantes, que ya tenían la puerta del edificio tomada y habían llegado hasta la escalinata de entrada.

Entonces se cerraron las rejas de hierro y se salvaron el edificio y los concejales, que continuaron deliberando.

La fuerza dió varias cargas con bastante violencia, y poco después consiguió desalojar la plaza y disolver los grupos.

Heridos y detenciones. Redacción apedreada

Han resultado heridos cinco policías, dos de ellos graves, y numerosos manifestantes, entre los que figuran los dirigentes de los partidos socialista y comunista Marius Dubois y Manuel Torrecillas.

Por distinguirlos en la pelea han sido detenidos muchos manifestantes.

Poco después se reprodujeron los disturbios, y los manifestantes apedrearon la Redacción del periódico «Oran Matin», donde rompieron numerosos cristales.

En los barrios extremos fueron destrozados los postes del alumbrado, las rejas metálicas de los jardines y los bancos de las plazas y calles.

Se inaugura en medio de gran entusiasmo Acción Popular en Bilbao

Bilbao, 17.—A las once y media de la mañana de hoy ha tenido lugar la bendición de los locales de Acción Popular de Vizcaya en Bilbao, situados en la calle de Gardoqui, número: 9. Al acto asistió enorme concurrencia de todas las clases y social predominando las señoras, y enviaron su adhesión el señor Salmón, en nombre de Acción Popular de Madrid; Acción Popular de Vitoria, Acción Popular Navarra, el señor Ortiz de Solórzano, por la Rioja y Acción Popular de Bermeo. Asisten representantes de los Centros de Baracaldo, Vitoria y Zaragoza.

Una vez efectuada la bendición de los locales, se ha efectuado la inauguración oficial, comenzando por la lectura de las adhesiones antes reseñadas. A continuación, el directivo de Bilbao señor Golderacena, pronuncia un elocuentísimo discurso interpretando el ideario de Acción Popular. Fué muy aplaudido. El presidente del Centro de Baracaldo, primero establecido en la provincia, expone los trabajos realizados por aquel Centro y toca puntos tan interesantes como el nacionalismo vasco y la Acción Social de Vizcaya; el señor Basaldua fué muy aplaudido durante su disertación.

Por último, el diputado a Cortes

por Navarra don Rafael Aizpún en elocuentes párrafos hace saber al auditorio que lleva la representación de Madrid y un abrazo del señor Gil Robles para todos los reunidos. Glosa el programa de Acción Popular y hace resaltar algunos puntos como los que se refieren a la enseñanza, especialmente a la primaria, la labor que otras organizaciones realizan mediante la asistencia social e indica las dificultades con que tendrá que luchar esta naciente organización, a la que aconseja tenga siempre relaciones de buena armonía con las organizaciones derechistas, a pesar de que entre ellas haya algunas que se opongan a la prosperidad de Acción Popular. Recomienda que se desarrolle una labor de eficacia y que se lleve un índice de las necesidades de todos y cada uno de los pueblos de Vizcaya para que puedan contrastarse el día de mañana y vayan íntimamente unidas la atención de esas necesidades con las que exijan la región y la Patria común de España. Aconseja que se siga la táctica política desarrollada por Acción Popular hasta el presente y hace un llamamiento a la juventud, que ha de ser la que recoja el fruto y el triunfo seguro de nuestros ideales. Se dirige a la mujer, recomendándole aporte su ayuda para el mejor desenvolvimiento de los fines de la organización. Explica de una manera somera la labor desarrollada por la minoría popular agraria en las Cortes, que ha conseguido que problemas tan importantes como el de los haberes del Clero, supresión de la enseñanza religiosa, Amnistía y la ley de Términos municipales, se hayan solucionado por el esfuerzo de la minoría que no ha tenido las impaciencias de otros sectores afines que solamente consigieron con esa impaciencia crear obstáculos y dificultades a la realización del programa electoral de la C. E. D. A. Hace resaltar los fines primordiales que ha de realizar Acción Popular y que son la defensa de la civilización cristiana y con ella la espiritualidad de todos los españoles, hoy desgraciadamente tan combatida, sacando como corolario la necesidad de actuar en la forma que viene haciendo la C. E. D. A., y termina diciendo a todos para proseguir la labor tan brillantemente iniciada por Acción Popular de Bilbao. Al terminar el señor Aizpún su elocuente disertación, en la que fué varias veces interrumpido con grandes aplausos, fué objeto de una imponente ovación.

Después de la huelga de Sevilla

A varios detenidos les son recogidas armas que les habían entregado en la Casa del Pueblo

Importantes detenciones

Sevilla, 19.—La Policía ha detenido a cinco pistoleros que han resultado ser los autores del atentado al obrero y aciteiro Manuel Cintado Villalar y al cabo de la Guardia municipal Manuel Bordas.

Los detenidos son Cayetano Martínez, de veintitrés años, y Santiago López, de veintidós. Estos dos son los autores del atentado contra el cabo; y Manuel Rodan, de veintinueve años; Antonio Romero, de treinta y cinco, y Diego Segura, los que dispararon contra el aciteiro.

Los cinco, convictos y confesos, han ingresado en la cárcel a disposición del Tribunal de Urgencia.

Los elementos que estaban interesados en la huelga

Sevilla, 19.—«La Unión» publica una información en la que señala toda la trama de la pasada huelga. Parece que para este conflicto estaban de perfecto acuerdo las juventudes socialistas, las de la C. N. T. y las comunistas. Para llegar a este acuerdo, en una taberna de la calle de la Feria se reunieron elementos de las juventudes de acción de la Confederación Nacional de Trabajo y comunistas. Con diez o doce de los socialistas. La Policía continúa practicando diligencias para el total esclarecimiento de los hechos.

En la Casa del Pueblo entregan armas

Sevilla, 19.—La noche en que se declaró la fracasada huelga general fueron detenidos en la plaza de la Alfalfa, por una pareja de guardias de Asalto, los individuos Manuel Vas Sánchez, de treinta y cuatro años, casado, empleado del Monte de Piedad, socialista, y José Martínez Capitán, de treinta y dos años, soltero, también socialista. A los dos se les ocuparon sendas pistolas con señales de haber disparado momentos antes. Además se les ocuparon tres cargadores de repuesto. Las dos sin licencia.

La policía ha practicado diligencias respecto a estas detenciones. El primero de los detenidos declaró que tenía una pistola «Astra» con tres cargadores porque temía que le agrediesen elementos fascistas. Pero el segundo fué más explícito en su declaración. El detenido, que es camarero, declaró que la pistola se la habían dado en la Casa del Pueblo. Y contó que un amigo, conocido por el «Gallego», lo llevó a la Casa del Pueblo y en una de las secciones le dieron una pistola nueva con los cargadores, diciéndoles que fuera con ella a la céntrica calle de las Sierpes, donde podría utilizarla.

La Policía ha detenido al «Gallego», que resultó ser José Barrero Marín, soltero, con domicilio en el mismo Casa del Pueblo. Este, acosado a preguntas, confesó que lo dicho por el camarero era verdad. Los tres detenidos han quedado rigurosamente incomunicados y el juez sigue las diligencias.

Suscripción pro-monumento al doctor Tapia

Suma anterior, 15.518,30 pesetas. Don Manuel Alba, de Aranda de Duero, 25 pesetas; don Restituto Montero, de Aldeanueva del Campaño, 5; Ayuntamiento de Sepúlveda, 100; don Agustín Moreno Rodríguez, de Segovia, 20; don Andrés Mínguez, de ídem, 60; don Pedro Abad, de Sepúlveda, 50; don Juan Moreno Victoria, de Cerezo de Arriba, 10; don Mauro de Grado Sanz,

de Madriguera, 25; don Mariano Sáez, Pérez de Segovia, 25; don Gregorio Serrano, de Valleruela de Sepúlveda, 25; don Epifanio Mateo Montero, de Segovia, 5; secretario del Ayuntamiento de Estebanvela, 6; don Raimundo Gil Guijarro, de ídem, 2; don Eulogio Alvaro de las Heras, de Segovia, 50; don Claudio Moreno, de ídem, 25; don Mariano Fernández de Córdoba, de ídem, 25; don Juan Barbolla Esteban, de Campo de San Pedro, 10; don Julio Durán, de Segovia, 15; don Higinio González, Redondo, de Madrid, 25; doña Matilde Montero, 5; Ayuntamiento de Villacorta, 25; don Tomás Redondo, de Salamanca, 50; don Victoriano Castellanos, de Turégano, 10; don Epifanio Onrubia, de Campo de San Pedro, 25; don José González, de Iscar, 25; doña Salbina Bravo, de Perorrubio, 5; don Santiago Cubillo, de Madriguera, 25; don Ángel de la Villa, de ídem, 5; don Isidoro Ruiz (Ruy Banc.), de Madrid, 50; don Dámaso Gil Municio, de ídem, 25; don Antonio Gil de Antonio, de ídem, 25; don Isidoro Toledo Villa, de Cerezo de Arriba, 5; don Manuel Conde, de Sepúlveda, 50; doña Inocencia Sanz, de ídem, 3; don Basilio Bocos, de Cerezo de Arriba, 5; Ayuntamiento de Ribota, 25; don Mariano de Antonio, de ídem, 2; don Miguel Virseda Diego, de Arcones, 10; don Ramón Rodríguez, de Riofrío de Rianza, 5.

Suma y sigue, 16.406,30.

GRAN SURTIDO EN FAJAS, CORSÉS Y PARAGUAS
Casa Santamaría

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oído; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedad de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Pensión Chiclanero

Desde 8 pesetas. Todo confort
JOSE GOMEZ
Avenida de Eduardo Dato, 27,
primero centro (Gran Vía)
Teléfono 22013 Madrid

Bombas Siemens
para riegos, usos caseros e industriales.
PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.
SANTIAGO, 29 y 31.—TELEFONO 2.337
VALLADOLID

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes					Trenes ascendentes						
ESTACIONES	11 Rápido	2.017 Liger	2.005 Liger	2.023 Tranvía	31 Mixto	ESTACIONES	12 Rápido	2.018 Liger	2.006 Liger	2.024 Tranvía	32 Mixto
	1.º, 2.º, 3.º		1.º, 2.º	1.º, 2.º, 3.º	1.º, 2.º, 3.º	1.º, 2.º, 3.º	1.º, 2.º, 3.º				
Madrid, salida...	10,45	19,40	8,20		8,80	Valladolid, salida...	15,15			18,45	8,80
Villalba, llegada...	11,21	20,18	9,16		9,38	Medina, salida...	15,56			19,45	11,25
Cercadilla...	11,52	20,52	9,52		10,34	Olmedo, llegada...	16,17	6,00		20,09	11,56
San Rafael...		21,16	10,16		11,11	Fuente Olmedo...		6,32		20,17	12,07
El Espinar...	12,17	21,32	10,22		11,19	Fuente de Sta. Cruz		6,39		20,24	12,15
Otero...		21,94	10,38		11,39	Ciruelos de Coca...		6,45		20,30	12,21
La Losa...	12,39	21,45	10,44		11,54	Coca...		6,52		20,37	12,31
Segovia, llegada...	12,55	22,00	11,00		12,15	N. de la Asunción...	16,42	7,02		21,07	13,02
Segovia, salida...	13,00	22,05		7,00	12,35	Santa M.ª de Nieva...		7,15		21,15	13,12
Hontanares, llegada		22,19		7,14	12,57	Armuña...		7,24		21,19	13,16
Ahusin...	13,20	22,27		7,23	13,09	Yanguas...		7,38		21,18	13,27
Yanguas...	13,28	22,36		7,32	13,38	Ahusin...		7,42		21,27	13,48
Armuña...		22,45		7,43	13,50	Hontanares...	17,18	7,50		21,35	13,58
Santa M.ª de Nieva...		22,54		7,48	14,08	Segovia, llegada...	17,40	8,10	18,15	21,55	14,00
N. de la Asunción...		23,08		7,53	14,23	Segovia, salida...	17,45	8,15	18,15		15,00
Coca...		23,18		8,16	14,37	La Losa, llegada...		8,28	18,28		15,21
Ciruelos de Coca...		23,25		8,28	14,48	Otero...		8,42	18,42		15,45
Fuente de Sta. Cruz...		23,31		8,28	14,56	El Espinar...	18,20	8,54	18,54		16,05
Fuente Olmedo...		23,38		8,35	15,04	San Rafael...		9,01	19,01		16,24
Olmedo...	14,15	23,46		8,42	15,14	Cercadilla...	18,41	9,30	19,20		16,51
Medina, llegada...	14,39	0,15		9,10	15,15	Villalba, llegada...	19,04	9,50	19,52		17,85
Valladolid, llegada...	15,10			10,15	15,45	Madrid...	19,40	10,50	20,45		18,50

Imprenta EL ADELANTADO
Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción
Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite
TALLERES: SAN AGUSTIN, 7 TELÉFONO 25
ADMINISTRACION: CORPUS, 11 TELÉFONO 141
Nuestro piso de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios